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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Sanayi ve Teknoloji Bakanı Sayın Mehmet Fatih Kaçır

tarafından Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince

yazılı olarak cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafima iletilen bilgide; “Fizyoterapistler başta olmak üzere sağlık profesyonellerinin klinik
sahada geliştirdiği yenilikçi cihaz ve yazılımlar (sEMG algoritmalan, giyilebilir sensörler vb.),
ülkemizin sağlık teknolojileri (MedTech) ekosistemine değerU katkılar sunmaktadır. Ancak, ana

uzmanlık alam hukuk veya mühendislik olmayan klinisyenler, bu fikirleri ticarileştirirken ciddi bilgi
ve güç asimetrileriyle karşılaşmaktadu. Büyük yapılarm bağımsız teknolojileri izinsiz kullanması
(Verimli İhlal - EfiScient Infiingement), ticari sırlann ifşası ve disiplinlerarası çalışmalarda
netleşmeyen fikri mülkiyet paylaşımlan ("Teknik Katkı Yanılgısı") buluş sahiplerinin hak kayıplarma
yol açmaktadır. Aynca Türkiye girişimcilik ekosistemmde; melek yatırım süreçlerindeki ağır ön

protokoller (Term Sheet) nedeniyle klinisyenlerin kurduklan şirkette kontrolü kaybetmesi (sulanma)
ve Teknoloji Transfer Ofisleri (TTO) süreçlerinde ticarileşme risklerinin orantısız şekilde

araştırmacıya kalması, somut inovasyonlarm pazara çıkışım yavaşlatmaktadu. Klinik bilginin ve
emeğin nesnel hukuki zeminlerde güvence altma alınması, ülkemizin inovasyon potansiyeli için
elzemdir.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Sağlık profesyonellerinin geliştirdiği yenilikçi teknolojilerin "Verimli İhlal" ve bilgi
hırsızlığına karşı korunması amacıyla, TÜRKPATENT veya TÜBİTAK bünyesinde
klinisyenlere özel, erişilebilir bir fikri mülkiyet ve sözleşme damşmanlığı mekanizması
kurulması planlanmakta mıdır?

2) TTO süreçlerinde ticarileşme risklerinin orantısız şekilde araştırmacıya yüklenmesini
önleyecek ve melek yatınm ağlanndaki asimetrik güç dengesizliği nedeniyle buluş
sahibinin projede kontrolünü (aşın hisse devri/sulanma) kaybetmesini engelleyecek adil
"Ön Protokol" (Term Sheet) standartları geliştirilmesi gündeminizde midir?
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3) Mühendislik ve klinik ekipler arasındaki disiplinlerarası çalışmalarda karşılaşılan "Teknik

Katkı Yamlgısı"m önlemek üzere, teknoparklarda ve kuluçka merkezlerinde uygulanması
teşvik edilecek örnek bir "Fikri Mülkiyet Paylaşım Sözleşmesi" şablonu oluşturulması
planlanmakta mıdır?

4) İyi niyetli prototip denemelerinin patent süreçlerinde "yenilik" (novelty) kriterini
zedelememesi adına, araştırmacıları önleyici koruma (çift taraflı gizlilik sözleşmeleri)
konusunda bilinçlendirecek ve kilometre taşma bağlı (milestone-based) finansman

modelleriyle destekleyecek yeni programlar tasarlanmakta mıdır?

5) Bünyesinde "Fizyoterapi Eğitimi ve Bilişimi Anabilim Dalı" bulunan yükseköğretim
kurumlanndan, akademisyenlerden veya öğrencilerden; belirtilen fikri mülkiyet ihlalleri,

ticarileşme süreçlerindeki mağduriyetlerin giderilmesi veya bu konularda ortak eğitim

programlan düzenlenmesi hususlannda Bakanlığımza ulaşmış resmi bir talep, şikayet veya

yardım başvurusu bulunmakta mıdır?

6) Benzer şekilde tıp, hemşirelik ve diğer sağlık bilimleri alanlarmda faaliyet gösteren
yükseköğretim kurumlanndan, ilgili akademisyen veya öğrencilerden; söz konusu fikri
mülkiyet ihlalleri, ticarileşme süreçlerindeki mağduriyetlerin önlenmesi veya bu konularda

ortak eğitim programlan düzenlenmesi hususlannda Bakanlığımza ulaşmış resmi bir talep,
şikayet veya yardım başvurusu var mıdır?


